

# 时间都去哪儿了

同微燕

时间都去哪儿了,还没好好感受年轻就老了,确实是这样的。一眨眼,就老了,不知什么时候起,孩子长大了,不知什么时候起,母亲就老了。

犹记得儿子刚生下来时,整个皱巴巴,奇黑。婆婆说:生个南瓜,生个冬瓜都好,生个儿子长这么丑,东西都不给吃。

第二天,却哭得稀里哗啦地回来,说再不去幼儿园了,不好玩。好说歹说,各种威逼利诱,总算答应去了。

偶尔,接他来我学校,在办公室里进进出出。要不在身后,妈妈,妈妈叫个不停,十足一个跟屁虫。

之后,上了小学。早上送过去,晚上接回来。

然后,上了初中。

再然后,上了高中,一周回来一次。

现在,上了大学,一学期回来一次。

老妈,不知什么时候开始,称呼变了,虽说只有一字之差,但感觉完

全不同。干吗叫老妈,你妈有那么老吗?嘻嘻,老妈叫起来多亲切呀。叫妈妈多幼稚啊,好像三岁小孩!

难得一起出行,总想挽住他的手,却在不经意间被他悄悄甩开。再想挽起时,就来一句:老妈,老挽着手会被人笑话的。就一个人快步走在前面,徒留身后无奈的老妈。

开学了,送他去大学,一千个不情愿。碍于面子,勉强接受。到了学校,我要返回了,他居然丢来一句:老妈,地铁换乘反了!哭笑不得之余,还是有一点点小感动:臭小子长大了!

时间啊,你慢点走,如果可以,真想回到20年前,仔细点,再仔细点,看儿子慢慢长大成人,记录下他成长的点点滴滴。

母亲印象里,母亲总是那个最要强的女人。

母亲年轻时,便跟着外婆,挑着黄烟(酒曲)担子,走遍大半个温州。

婚后,也没闲着,继续做她的小买卖。有了我们三姐弟后,生活更是忙碌,但从没有断过我们的学习,一直供



我们读书。她总是说:我已吃了不识字

的亏,我的孩子决不能做睁眼瞎!常常,她起三更,整理她的各种小商品,天不亮就出发,拖着一身疲惫回家,顾不得吃上一口饭,就先去搜罗第二天要卖的东西,才放心吃饭。

不觉间,我们姐弟仨都长大了,却一直以为,母亲还是那个要强、强壮如牛的女人。直到那一天,父亲急急忙忙

打来电话:你快来一趟,你母亲不知为什么,肚子疼!我知道,不到万不得已,父亲是不会打电话的。

放下手头工作,急急地赶过去,却见母亲疼得在地上打滚。抱起母亲,把车子开足马力往医院赶。挂了急诊,被告知:母亲是急性胆结石,需要马上动手术。

守在手术室外,战战兢兢过了两个多小时,终见母亲从手术室里被推出来,脸色白得如一张纸。什么时候,母亲竟瘦成这样!时光,是你带走母亲的健康了吗?

想想,一直以工作忙为由,有多久没看过父母了?多少次,将去看父母的时间一推再推,又或者,借着先进的通讯工具,打个电话,问候一声,就当自己已去过了。殊不知,一根细细的电话线,怎能牵起浓浓的亲情!

时间都去哪儿了?日子怎么像放学回家的淘气孩子,一溜烟就跑得没影了。唉,真像朱自清先生说的:时光它有脚啊,轻轻悄悄地挪移了,我也茫然地跟着旋转。

旋转旋转,一眨眼,时间就转没了。是啊,时间是藏在指尖的细沙,终将从指尖汨汨而下。

在时间的流里,让我们好好珍惜,妥善处理今后的日子。不留遗憾,不暗自自伤,不再无谓感叹:时间都去哪儿啦?!

# 秋思

杨万志

北宋名相、婉约派词人晏殊,在一千多年前的月圆之夜,写下“油壁香车不再逢,峡云无迹任西东。梨花院落溶溶月,柳絮池塘淡淡风”的诗句,这是宰相笔下美好家园的描绘。今天读来,记忆中儿时农村的中秋之夜,何尝不是如此的景象?只不过四月的梨花换成了八月的桂花。

自从蜗居在城市钢筋水泥的丛林后,从此就作别了充满乡村气息的中秋赏月,只有偶尔推开西窗,遥望巴山月落,淡淡乡愁,哪里还有庭院、池塘、柳树、桂花、桥、流水、古道、瘦马?从农耕到工业化再到品质制造的前行变迁中,居住在青山绿水间的寻常百姓人家,始终是古代词人晏殊和今天我们眼中的风景如画。

趁着国庆、中秋的双重假期,我携妻挈子,捎带月饼,探望依然生活在乡村老宅的年迈父亲,捎去中秋的祝福。自从5年前母亲因病离世后,父亲独自一人居住在老家,比起以往,日渐衰老。每每我提起要他带我去城区小家居住时,他总笑着对我说:城里太挤,乡下宽敞,现在环境又好,住得习惯,有空你也可以来老家住几天。父亲一贯的豁达、乐观,也让做子女的我们放心许多。

白天我与父亲一起去看秀丽的大罗山,清澈的中塘河经过近几年的“五水共治”,塘河呈现出崭新面貌:出水的喷泉,盛开的荷花,畅游的鱼儿,粼粼的波光,确实好一派田园风光!天黑归来时,已是一轮圆月挂天上,皎洁明亮似玉盘,腰系围裙的小妹在老家灶台前忙碌了一个下午,忙来晚餐一桌丰盛,一大家子围桌而坐,围成了期盼的团圆。席间,父亲逗着我刚刚牙牙学语的女儿玩,爷孙俩笑得格外天真,格外开心,老人也是小孩子,在这一刻诠释得淋漓尽致。

屋里灯火通明,窗外圆月躲在云层背后,若隐若现,此刻我想起辛劳了一辈子的母亲,她的音容笑貌,一举一动,犹在昨天,她把一生都奉献给了家庭,慈祥中带着几分严厉,倔强中透着几分正直,早已深深烙印在我们兄弟姐妹的脑海里,永生难忘。我本想对兄弟姐妹们提起,可话到嘴边又咽下心头,团圆的日子不提伤感,只在心里默默思念。今夜月明人尽望,不知秋思落谁家?



# 做真实的自己

金洁

朋友女儿在美国工作。前段时间,朋友去美国陪女儿。那天她跟我微信聊天,说本来回国时间已到,可那边天气清爽,就改签了机票,再住10天。我随口就说:那干吗不再多待几天?我的意思是既然花钱费时改签了,尽可能多留几天才合算。我是个真实而简单的人,怎么想就怎么说。没想到朋友立马甩过来一句话:只有你叫我多待几天,说明你不想我,很多人都希望我早点回家呢。我一时哭笑不得,只快快地说:有些人在嘴,有些人在心。幸好朋友诚恳地说:你属于后者,我懂。

从在嘴(即说得好听)、在心(即真诚善良)角度出发,我们不妨把人分为四种:第一种,嘴甜心美;第二种,嘴甜心不美;第三种,嘴不甜心美;第四种,嘴不甜心不美。第一种最完美,最让人喜欢。第四种最糟糕,最不受欢迎。那么,如何看待第二种和第三种呢?

先说第二种。这种人善于抓住别人心理,习惯说好话,就算面对自己讨厌的人,也能像遇到知己似的,口是心非,虽然很能迷惑人,但大多经不起时间考验。曾有一个朋友,能说会道,能

把死人说活的那种,看上去也是一脸真诚。然而时间一久,庐山真面目就出来了,除了阴险狡诈,我想不出用什么词语形容。惹不起躲得起,你走你的阳关道,我过我的独木桥,我选择敬而远之。或许这样的人也能自得其乐,但我不敢苟同。

再说第三种。这种人容易得罪人,甚至什么时候得罪人都不知道,但是因为有一颗真诚的心,久而久之也能赢得他人认可。我有一闺蜜,胸无城府,为人正直,但她不会说好听的话,有什么说什么,更不去刻意迎合别人,使得一

度被朋友和同事误解,有说她自命清高的,有对她嗤之以鼻的。面对曲解和中伤,她都一笑而过。可是路遥知马力,日久见人心,随着交往不断深入,她还是原来的她,而大家对她的评价已完全不同,都说她是特别值得交心的性情中人。

的确,一个心地善良的人,如能把每句话说得好听,让人如沐春风,那是再好不过的事。只是如我等根本修炼不到那样的火候,那就先保证善良,而后活到老学到老,好好活,慢慢学,争取一点一点聪明起来。要是真聪明不起来也就算了,因为善良比聪明更重要,而善良不是一种学问,而是一种行为。

大千世界,人来人往,卸下面罩,与人为善,无需挖空心思左右逢源,不去一味追求八面玲珑,不在别人的辉煌里仰望,把握最真实的自己,如此可好?

## 遗失

遗失张琳芝、吴小东之子的出生证一份,编号:O330736982,声明作废。

遗失瑞安市荣标复合厂税务登记证正副本各一份,证号:33032519730119375032,声明作废。

遗失瑞安市泰立机械有限公司2014年10月23日核准的营业执照正本一份,证号:330381000249394,声明作废。

遗失杨再灿、吴林霞之子的出生证一份,编号:O331088236,声明作废。

遗失陈蒋翠2008年前签发身份证一份,号码:330325197308214120号,声明作废。

遗失瑞安市怡佳仁休闲食品店食品流通许可证正副本各一份,证号:SP3303811350072005,声明作废。

遗失个体户张钗花开户许可证,核准号:J3339002478601,声明作废。

遗失陈月红2015年3月27日核准的营业执照,证号:92330381MA2C41Q1XJ,声明作废。

遗失谷磊、黄文德的合肥北城世纪城荣徽苑3号楼2703票据三份,票据号:0348983,金额:20000元;票据号:0341132,金额:392441元;票据号:348984,金额:40000元,声明作废。

遗失黄叶枫税务登记证正本一份,证号:330381L52304447,声明作废。

遗失黄阿花、翁长旺之女的出生证一份,编号:L330182619,声明作废。

遗失黄阿花、翁长旺之子的出生证一份,编号:M330313979,声明作废。

# 援疆行动在进行 鲜享拜城浓甜红提

预计10月13日到瑞 69元/6斤装(市区包邮) 咨询热线:66888183

去年9月的新疆拜城红提,不知道你是否还记得它水润鲜甜的口感?如果不能忘怀的话,别急,今年的拜城红提马上就要来了。

作为瑞安淘援疆行动中的重要项目,新疆拜城县的红提正在抓紧时间采摘、分拣、装箱,瑞安淘新疆采购团也和去年一样在现场亲自把握品控,预计共有28吨葡萄会在10月13日左右到达瑞安,有分销或者团购需求的客户可联系瑞安淘进行商谈。

**关键词:援疆项目**

拜城县是温州市对口支援地区,拜城农产品外销也是温州市产业援疆项目。今年瑞安淘参与援疆行动的第二年,这次所销售的葡萄,也是瑞安淘援疆行动的重要一步,接下来还将带来更多的新疆特产,敬请期待。

**关键词:浓甜水润**

即使是援疆项目,可是产品品质不好,瑞安淘依旧不会选择销售。而真正打动瑞安



淘的,其实是新疆红提的品质。新疆拜城县光照充足、昼夜温差大,使得这里的红提鲜红鲜亮、颗粒饱满且甜度高,并且具有核小肉多、水润爽口的特点,口感清爽不腻口。

**关键词:市区包邮**

那么红提什么时候有货?目前红提已经装箱完毕直接运往瑞安,预计是在10月13日左右达到。而为了感谢大家对援疆项目的支持,今年6斤装只需69元,比去年的价格更低,市区更享受包邮服务。



**地点:** 瑞安日报社一楼 (市府大院东侧) **咨询热线:** 0577-66888183



## 【拜城红提美滋滋】

新疆葡萄甲天下,作为中国葡萄的主要产地,新疆的葡萄历来以水分足、甜度高闻名。而这要得益于得天独厚的自然条件:高温少雨、日照充足、高低温差大等,使得出产的葡萄甜度尤为高。

新疆拜城县的红提更是如此。不同于7、8月份就成熟上市的其他品种,新疆红提愣是多吸收了一会天山上的雪水,充足的日照,储存够了甜度才上市。

所以瑞安淘的拜城红提主要有这几个特点:

- 1、产地佳。新疆拜城县具有光照充足、昼夜温差大的天然种植优势,这里出产的红提外观鲜亮、颗粒饱满,且甜度高。
- 2、口感好。新疆红提肉质饱满无渣,水润多汁,口感清甜。
- 3、产地直供。瑞安淘所销售的红提由当地葡萄园内直接采摘、分拣、装车发货,所有红提都是原产地直供,保证了红提的品质。

**规格:6斤装**  
**价格:69元(市区包邮)**



(扫一扫,即可购) (扫一扫,加关注)